

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年4月 16 星期五 < 辛丑年三月初五 >

A13

2020年深圳
新发恶性肿瘤
30808例

肺癌仍是“头号杀手”

羊城晚报讯 记者王俊报道：4月15日至21日是第27个全国肿瘤防治宣传周。记者从深圳市慢性病防治中心15日发布的深圳最新肿瘤获悉，2020年，深圳市常住人口共报告新发恶性肿瘤30808例，比去年增加2079例，增加比例为7.24%。这也就相当于，按照一年365天计算，平均每天新发84例，每个小时新发超过3例恶性肿瘤。从发病顺位看，肺癌仍是头号杀手，位居恶性肿瘤发病第1位，其次为甲状腺癌、结直肠癌、乳腺癌和肝癌。

数据显示，恶性肿瘤新发现病例中，女性多于男性。女性患者16518例，发病第1位为甲状腺癌，其次为乳腺癌、肺癌、结直肠癌和宫颈癌。男性患者14290例，发病第1位为肺癌，其次为结直肠癌、肝癌、甲状腺癌和胃癌。

“我们曾进行抽样调查，深圳人对癌症防治核心知识的总体知晓率仅为56.59%。其中，女性知晓率57.41%，略高于男性的55.62%。25岁至44岁青壮年组知晓率最高，达58.41%。”深圳市慢性病防治中心专家指出，癌症并不意味着死亡，通过规范化治疗，普遍癌症5年生存率可提高至50%。肿瘤患者积极调整身体免疫力，保持良好身心状态，

可以达到病情长期稳定，与癌症“和平共处”。不过，“早发现、早诊断、早治疗”不容忽视，1/3的癌症通过早期发现可以根治。深圳市慢性病防治中心专家指出，除了常规体检，市民可选择相应的癌症筛查，如低剂量螺旋CT筛查肺癌、胃镜筛查上消化道癌、甲胎蛋白(AFP)检测结合B超筛查肝癌、EB病毒检测结合鼻咽镜筛查鼻咽癌等。像深圳，只要是适龄的常住人口妇女，都可以享受免费的宫颈癌筛查和乳腺癌筛查的“两癌筛查”。市慢性病防治中心每年还开展城市癌症早诊早治和社区居民结直肠癌筛查，可以帮助居民及早发现问题。

需要强调的是，无论治疗肿瘤的手段如何进步，“防”还是第一步。专家提醒市民，健康生活、健康饮食，每天要保持运动，保持合适的体重，定期体检。

【知多少】

这些身体“信号”要注意

专家指出，当癌症发生时，身体是能发出一些信号

“喊救命”，提醒你赶紧去医院看看。一般包括以下

几种情况。
身体浅表部位出现的异常肿块；体表黑痣和疣等在短期内色泽加深或迅速增大；身体出现的异常感觉，哽咽感、疼痛等；皮肤或黏膜经久不愈的溃瘍；持续性消化不良和食

欲减退；大便习惯及性状改变或带血；持久性声音嘶哑，干咳，痰中带血；听力异常，鼻血、头痛；阴道异常出血，特别是接触性出血；无痛性血尿，排尿不畅；不明原因的发热、乏力、进行性体重减轻。



工人工地不慎滑倒 钢筋直接插入身体 幸好救助及时，目前恢复良好

羊城晚报讯 记者王俊，通讯员胡婉珍、王苏琦摄影报道：11日上午10时28分，深圳大学总医院急诊门前，一辆皮卡呼啸而至。看到从担架上转移下来的患者，现场医护人员都倒吸了一口凉气——患者趴在车厢里，一根钢筋插在其下体处，还有长长的一截露在外面。

原来，受伤男子李明（化名）在工地进行安全检查时，脚一滑，从一米多高的板子上摔倒，正好掉落在一根钢筋上，这根钢筋从其下体直插体内，将他直接“串”在了上面。闻讯赶来的工友赶紧找来电锯，将钢筋底部锯断，找了辆皮卡，将李明连人带钢筋一起抬了上去，火速送往医院。

深圳大学总医院急诊科立马联系普外科会诊，开通绿色通道将其送往CT室加急拍片。CT结果显示，钢筋自右上方穿入盆腔，进入人体内部分长约112mm，与肛门、直肠邻近，金属伪影

较大，邻近肠壁显示不清。外伤异物留在体内，不能排除内脏受损可能。“当务之急是尽快手术取出钢筋，并做必要修复。”急诊科医生介绍。

患者被迅速送往普外科。“看到CT报告，我们稍稍松了一口气。”普外科医生介绍，报告显示，钢筋从臀部进到盆

腔再进入腹壁，初步看并未伤及脏器，这是最值得庆幸的。不过，钢筋末端距骶前静脉丛不到1cm，距离髂动脉

也仅有15cm，一旦损伤这些血管，拔出钢筋后，患者会出现不可控制的大出血，失血性休克和死亡风险极大。

据介绍，经过沟通协调，普外科医生团队用腹腔镜为患者进行探查，确认钢筋未损伤肛门、直肠、膀胱、精囊腺等脏器及血管；进行肛门指检，确认钢筋未损伤肛管及直肠后，手术团队为其顺利拔除钢筋。幸运的是，患者目前恢复良好，正在做抗感染的后续治疗，一周后可康复出院。



患者伤势触目惊心

司机长途接客半小时后被取消订单 将为司机发放空驶补贴 同时进行宣教和处罚

羊城晚报讯 记者李军报道：“深圳网约车司机长途接乘客等半小时后被取消订单”这一事件在网络成为热点，15日，滴滴出行对此进行了核实，并给出相应解决方案。

滴滴出行根据视频核实，4月13日，深圳快车司机张师傅抢到乘客通过企业级账户预约的快车订单，预约出发时间为14日上午8时。14日张师傅从家出发前往接乘客，行驶距离36.5公里，上午7时39分抵达乘客出发点，等待乘客38分钟至8时17分。后乘客因不满司机未

主动帮忙搬行李而取消订单。

在等待乘客期间，张师傅通过滴滴App给乘客多次发送信息。拨打了8通电话，其中7:55接通1次，乘客让司机往酒店里面开，7:58接通1次，司乘双方协商将接驾时间改为8:10，其他6通电话乘客未接。

按平台规则，这笔订单乘客迟到后取消订单需支付21元取消费，乘客取消后已立即支付并全额给到司机师傅。关于为乘客搬运行李，虽然平台规则对快车司机无统一强制要求，但滴滴出行希望为乘客提供更好的服

务，希望师傅们在遇到大件行李时主动搭把手，也建议乘客在需要帮助时主动向司机寻求帮助。在实际情况中，很多司机师傅看到乘客携带行李箱时的确会主动上前帮忙。

此外，张师傅提到，在到达接驾地点后，在等待乘客的过程中，曾经“和保安吵了三次”。滴滴出行表示，可能由于张师傅在等待乘客的过程中长时间停留在酒店门口附近，影响了保安的工作，在此滴滴出行也代表张师傅致歉。

据透露，滴滴出行已联系了

“纸黄金”助深圳企业开拓中东欧市场 一季度预计为企业减税1.41亿元

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员牟云丽、黎裁柳报道：14日，据深圳海关统计，今年一季度，该关共为深企输中东欧货物签发普惠制优惠原产地证书19247份，涉及货值28.26亿元，预计可帮助企业获进口方关税减免1.41亿元，惠及电子产品、家具、服装、不锈钢制品等行业。

“我们公司主要出口灯具等家电产品到中东欧地区，办理了原产地证书货物在进口国不仅通关快，还可以获得关税减免。”深圳市百分诚科技有限公司李女士表示：“今年一季度，公司共办理普惠制原产地证书81份，涉及货值800多万元，获进口方关税减免近40万元。”据介绍，普惠制优惠原产地证书是证明商品原产地的具有法律效力的证明文件，是出口货物在进口国享受关税减免和其他优惠待遇的重要凭证，也是应对部分国家及地区实施额度管理、反倾销、反补贴等外贸措施的重要保障。

为帮助出口企业充分利用原产地优惠政策开拓中东欧市场，深圳海关通过组织企业培训、利用新闻媒介发布证书申报说明等方式加强对企业的原产地证书申报指导，提高申报正确率。大力推广原产地企业备案与对外贸易者备案登记“两证合一”、原产地证书智能审核、邮寄办等便利化措施提升签证效率，实现原产地证书“7×24”小时即收即审，企业足不出户办理，降低企业贸易成本。提升窗口服务质量，完善自助查询终端、证书打印设备等便民服务设施，擦亮“群众满意窗口”品牌，提升企业获得感。

通过组织企业培训、利用新闻媒介发布证书申报说明等方式加强对企业的原产地证书申报指导，提高申报正确率。大力推广原产地企业备案与对外贸易者备案登记“两证合一”、原产地证书智能审核、邮寄办等便利化措施提升签证效率，实现原产地证书“7×24”小时即收即审，企业足不出户办理，降低企业贸易成本。提升窗口服务质量，完善自助查询终端、证书打印设备等便民服务设施，擦亮“群众满意窗口”品牌，提升企业获得感。

天鹅湖畔花园安居房认购资格核查结果公示

认购家庭21113户 合格家庭20991户

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：4月14日，深圳市住建局对天鹅湖畔花园安居型商品房项目房源认购资格核查结果进行公示。据了解，该项目共有安居型商品房源420套，此次认购家庭共有21113户，经过深圳市住房保障署核查，合格认购家庭共20991户。

根据深圳市住建局公布的消息，天鹅湖畔花园安居型商品房位于深圳市龙岗区平湖街道天鹅路168号4号楼，开发建设单位为深圳市特发衡佳房地产投资有限公司，建设监管单位为龙岗区住房和建设局。项目共有安居型商品房源420套，其中：两房户型房源282套，户型建筑面积为65.22平方米—68.62平方米，三房户型房源138套，户型建筑面积为86.56平方米—86.60平方米。项目配售均价为18902元/平方米（按建筑面积计算，为毛坯房价格）。

本次安居型商品房的配售对象分为两类，一类是深圳市安

居型商品房在册轮候人，另一类是符合相关条件的领军人才。在房源安排上，单身居民及二至三人家庭可认购上述项目的两房户型；领军人才、四人及以上家庭可认购上述项目的两房户型或三房户型。

深圳市住建局将此次合格认购家庭共20991户的名单进行公示，认购人如发现公示信息与实际情况不符，可在深圳保障性住房统一轮候信息系统在线提交信息变更申请或持相关证明材料到深圳市行政服务大厅申请信息变更。

需要特别指出的是，公示期间，认购人如需放弃本次认购，应当在公示期内到深圳市住房保障署提交书面放弃认购申请，逾期不予受理。申请人对申报信息的真实性、准确性、合法性负责，如提供虚假信息，无论在公示期间还是公示之后，一经发现，深圳市住房和建设局将依据《深圳市保障性住房条例》等有关规定进行处理。

构建外来入侵物种防控网络 深圳市林业有害生物监测防控中心正式运行

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员徐浪、蒋露报道：4月15日，深圳市规划和自然资源局下属深圳市野生动植物保护管理处和深圳海关动植物检疫检验技术中心联合启动深圳市林业有害生物监测服务项目，暨深圳市林业有害生物监测防控中心正式运行，关地首次合作共同构建外来入侵物种防控网络。

深圳市地处边境前线，口岸较多，进出口贸易往来非常频繁，外来物种入侵防控压力很大，薇甘菊、红火蚁、刺桐姬小蜂等外来入侵生物给深圳市林业带来巨大危害，深圳市已成为我国外来植物物种入侵最严重的地区之一，对深圳市森林植被、物种多样性、生态系统造成危害或构成潜在威胁的约有200种，已经造成较大危害的约40余种，外来有害生物正逐步成为主要的危害来源。当前深圳林业有害生物防控形势严峻，有害生物监测防控压力大。深圳市野保处联合深圳海关动植物检疫检验技术中心将共同开展深圳市林业有害生物监测工作。由后者负责组建专业团队，对全市范围内约200个林业有害生物监测标准

样地进行全年不少于18次的全方位监测，全面掌握深圳市林业有害生物发生现状。

同时利用市野保处下辖的深圳市林业有害生物监测防控中心开展实验室运行维护、标本制作、监测防

控软件系统维护等工作。

今年2月，农业农村部、海关总署等五部委联合印发《关于印发进一步加强外来物种入侵防控工作方案的通知》，外来物种入侵问题引起广泛关注。随着《生物安全法》的正式实施，我国生物安全进入了依法治理的新阶段。深圳海关相关负责人表示，深圳海关坚持总体国家安全观，严防境外动植物疫情疫病和外来物种传入。此次与地方林业部门联合启动林业有害生物监测工作，将外来物种入侵防控的防线由国境口岸扩展到城市内陆，将进一步加强深圳市有害生物入侵监测工作力度，对林业有害生物进行系统化、及时地监测，同时加大预警防治力度，采取更有效的措施搞好御灾、控灾、减灾工作，将对促进深圳城市生态建设、改善城市生态环境、实现城市林业跨越式发展发挥重要作用，切实筑牢国家生物安全防线。

建成3个国际化样板社区、8个国际化样板物业小区

蛇口街道

“国际化街区建设标准”结题

羊城晚报讯 记者李军报道：15日，南山区蛇口街道办事处召开了《蛇口街道办事处国际化街区建设标准和指引》结题发布会。据悉，今年6月之前蛇口街道选定海昌、东角头、深圳湾3个社区及社区内8个物业小区开展国际化街区建设试点，建成3个国际化样板社区、8个国际化样板物业小区。

据了解，蛇口街道目前登记在册境外人员约8000人，分别来自106个国家和地区，人员数量占全区的28%，占全市的11%，密度居全国首位，其中超过半数来自韩国、日本、美国、法国和加拿大。

作为处于粤港澳大湾区核心区域的蛇口，南山新时代三大示范工程——“一廊、一城、一大道”（深圳湾文化走廊、蛇口国际海洋城以及南山创新大道）的汇聚之地。近年来，蛇口街道立足国际街区基础设施建设水平；建立一支专业化涉外社工服务工作团队和国际服务志愿者队伍，促进中外居民融合，整体提升社区居民的国际化意识和国际化素养，初步形成宜居宜业的国际化街区建设的“蛇口模式”，高标准、高质量通过深圳市国际化街区验收。

湾区新闻部主编/责编 文俏/美编 张江/校对 何绮云

“司机长途接客等半小时后被取消订单”处理结果来了

将为司机发放空驶补贴 同时进行宣教和处罚

羊城晚报讯 记者李军报道：“深圳网约车司机长途接乘客等半小时后被取消订单”这一事件在网络成为热点，15日，滴滴出行对此进行了核实，并给出相应解决方案。

滴滴出行根据视频核实，4月13日，深圳快车司机张师傅抢到乘客通过企业级账户预约的快车订单，预约出发时间为14日上午8时。14日张师傅从家出发前往接乘客，行驶距离36.5公里，上午7时39分抵达乘客出发点，等待乘客38分钟至8时17分。后乘客因不满司机未

主动帮忙搬行李而取消订单。在等待乘客期间，张师傅通过滴滴App给乘客多次发送信息。拨打了8通电话，其中7:55接通1次，乘客让司机往酒店里面开，7:58接通1次，司乘双方协商将接驾时间改为8:10，其他6通电话乘客未接。

按平台规则，这笔订单乘客迟到后取消订单需支付21元取消费，乘客取消后已立即支付并全额给到司机师傅。关于为乘客搬运行李，虽然平台规则对快车司机无统一强制要求，但滴滴出行希望为乘客提供更好的服

务，希望师傅们在遇到大件行李时主动搭把手，也建议乘客在需要帮助时主动向司机寻求帮助。在实际情况中，很多司机师傅看到乘客携带行李箱时的确会主动上前帮忙。

此外，张师傅提到，在到达接驾地点后，在等待乘客的过程中，曾经“和保安吵了三次”。滴滴出行表示，可能由于张师傅在等待乘客的过程中长时间停留在酒店门口附近，影响了保安的工作，在此滴滴出行也代表张师傅致歉。据透露，滴滴出行已联系了